

减刑假释背后是否有猫腻

我市启动专项检察扎牢刑罚执行篱笆

本报讯(记者周琼 通讯员屠春技)“有权人”“有钱人”等罪犯减刑是不是依法?假释有没有猫腻?暂予监外执行是否例外?针对广大群众热切关注的刑罚执行热点问题,宁波市检察机关启动专项检察,扎牢刑罚执行篱笆。昨日,笔者从市检察院了解到,从3月底开始,全市检察机关通过清理摸底、核实、纠正和查处违法问题及检查验收三个阶段,在全市范围内对减

刑、假释、暂予监外执行案件进行一次全面清理。

据了解,这次的专项检察中,

如发现违法减刑、假释、暂予监

外执行案件的,坚决依法予以纠

正,该撤销裁定、决定的要建议

予以撤销,该收监执行的要建议

收监执行;发现执法司法人员徇

私舞弊、权钱交易、失职渎职构

成犯罪的,及时立案,依法从重

追究刑事责任;发现执法司法人

员在减刑、假释、暂予监外执行中

捏造事实、伪造材料、收受财物或

者接受吃请的,建议主管部门严肃

处理。

笔者了解到,本次专项检察的

重点对象是现在监狱、看守所、社

区矫正场所服刑的职务犯罪,破坏

金融管理秩序犯罪和金融诈骗犯

罪,组织(领导、参加、包庇、纵容)

黑社会性质组织犯罪等罪犯

(以下简称“三类罪犯”),以及人

民群众有反映、有举报的其他服刑罪犯和刑满释放人员。对“三类罪犯”,全面审查刑罚执行变更情况,并逐人逐案登记建档。对保外就医的“三类罪犯”逐人见面、重新体检,重点检察病情鉴定是否符合保外就医标准,病情鉴定是否与本人病情相符,从中分析判断罪犯是否符合保外就医条件。对不符合保外就医条件或者保外就医情形消失的,建议一律收监执行。对因患有高血压、

糖尿病、心脏病等疾病而保外就医的罪犯,经诊断在短期内不致危及生命的,建议于保外就医期间后一律收监执行。检察中发现保外就医鉴定与本人病情不符的,可视情况先以事立案,再深入查究相关责任。

宁波市人民检察院欢迎社会各界和人民群众对减刑、假释、暂予监外执行进行监督并举报,举报电话:12309,举报网址:<http://www.ningbojcy.gov.cn>。

宁波口岸报检新政惠及200家代理报检企业

本报讯(记者张燕 通讯员王廷)“我们也可以像其他A类企业的报检员一样,坐在办公室甚至在家里就可以报检通关了。”日前,在得知宁波口岸全面实行出境货物口岸查验无纸化报检的消息后,宁波宇杰报关有限公司的报检员小史很高兴。以后,他只需要用手机短信申报,无需再将纸质凭条递交至窗口,窗口工作人员会根据电子信息完成通关。

出境货物口岸查验无纸化报检模式于2012年底开始在宁波地区试点,宁波港东南物流有限公司等8家诚信A类企业最早享受到了这一优惠措施。结合随后实施的通关单无纸化、电子缴费、一站式服务等措施,这些企业可以在办公室甚至在家里就可以完成报检通关,打破了以往需要报检人员到检验检疫办事窗口凭纸质单证办理报检通关业务的模式,真正实现了足不出户便知“通关事”。

经风险评估,今年4月1日起,宁波检验检疫局全面实施出境货物口岸查验无纸化报检,除需核货证的和凭出境货物换证凭单申报的等4种情况外,均实施无纸化报检。辖区内近200家开展相关业务的代理报检企业将会享受到这一优惠政策带来的红利。以每批节省交通和纸张费20元计,全年可为相关企业节省费用近400万元。该政策让报检企业和客户之间也实现了无纸化、电子化,再加上减少的交通和排队时间,平均每单可为报检企业节约10分钟,全年减少3.3万余小时。

清除田野上的白色污染

鄞州统一回收集中处置农资包装废弃物

本报讯(朱军备 续大治 张雪霞)今后,农民使用化肥、农药后的瓶、桶、罐、袋、膜等农资包装物不能再弃置在农田上,必须统一回收,集中处置。鄞州区出台了《农资包装废弃物统一回收处置实施方案》,着力构建农资包装废弃物回收处置长效机制。

河水受污染,根子在岸上。农资包装废弃物如不及时回收,科学处理,就会成为污染河水、农田的源头。早在2011年6月,鄞州区农林局和供销社决定在姜山镇6个点,东吴、瞻岐镇各1个点,进行废弃农资包装物回收试点,具体操作由鄞州禾丰农资连锁有限公司承担。

据了解,试点从2011年10月下旬开始至12月结束,回收抛秧盘185吨、农药瓶及袋45吨,合计230吨,回收处理率达95%。

为杜绝农田白色污染,降低农资包装废弃物对土壤、水体污染风险,减少农资包装废弃物对农田生态系统的破坏,今年3月初,鄞州区出台了《农资包装废弃物统一回收和集中无害化处置实施方案》,以“统一回收、集中处置”为模式,镇乡(街道)属地负责,全面实施农资包装废弃物统一回收和集中无害化处置。

据悉,鄞州区将在所有涉农镇(乡)、街道建立农资包装废弃物集中回收点,对农资包装废弃物实行统一回收、集中处置。

少上网 多读书



近日,在江东黄鹂小学图书馆里,图书引导员身穿书籍模型为前来借阅书籍的小同学推荐新书。该校与白鹤街道黄鹂社区联合举行“少上网多读书”借书读书活动,引导少年儿童在课余时间少上网,多读书,读好书。

(丁安 吴丹华 摄)

中科院宁波城市环境观测研究站启用

本报讯(索向鲁 刘健 厉晓杭)近日,位于北仑区春晓镇滨海新城的中科院宁波城市环境观测研究站正式落成启用。据悉,该站是中国科学院城市环境研究所“一所两站”组织构架中长三角地区唯一的观测站。

据介绍,该站由北仑区人民政府与中国科学院城市环境研究所共同组建,项目总投资1.7亿元,占地面积62.8亩,一期建筑面积20327平方米。目前已引进硕士以上科研人员12人,将为加快环保科技成果转化、服务城市环境监测提供项目支撑。

去服装博物馆看古灯具



“流光溢彩——历代精品灯具展”日前在宁波服装博物馆开展,共展出跨越2000多年的竹、木、瓷、锡、铜、铁、玻璃等各种材质、各种形状灯具百余件。展览将持续到本月20日。图为展览现场。(南华 李本侹 摄)

鲜花音乐代替纸钱鞭炮 清明祭扫渐现新风尚

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)

碑前没有乱弃的纸钱花

圈,只有鲜花相伴;园内没有震天

响的鞭炮声,只有悠扬的音乐;墓

旁没有袅袅的香烛烟,只有一行行

寄托哀思的祭文……昨天是正清

明,我市不少陵园呈现文明祭扫的

新风尚。

在余姚市胜归山公墓,虽然祭扫的人流络绎不绝,鞭炮声却稀少,很多人默默来到亲人的墓前,献上一束花,放上几只水果和青团……公墓入口处售卖的祭品中虽然

依旧有鞭炮、纸钱、香烛等,但鲜花卖得更快。

在鄞州区同泰嘉陵,墓园为前

来祭扫的市民准备了鲜花,上午送

出了500多朵。市民还能在入口处

收到一张点歌单,上面有大家耳熟能

详的数十首歌曲,可以点给长眠于

此的亲人。鄞州区民政局社会组织服

务中心组织了数十名志愿者,

免费为有需求的祭扫市民举行小型

感恩音乐会。“我们想通过这一公

益活动,号召更多的市民慢慢改变

烧纸钱、放鞭炮的习惯,用鲜花和

音乐代替。”该中心负责人说。

在北仑区王家溪口墓园,大多数前

来祭扫的市民手捧鲜花。墓园进口处的摊位上祭品也以鲜花、塑料花为主,鞭炮、纸钱明显比往年

减少。

我市的一些社区也推出了鲜花换纸

钱活动,向居民免费提供祭祀用的鲜花。

当然,传统的祭祀方式还没有完

全被文明祭祀所取代,部分市民还

是选择燃放鞭炮、焚烧纸钱的方式

祭祀亲人。

公交清明运输用上“千里眼”



今年清明运输,市公交总公司启用了新的调度指挥中心,通过GPS移动指挥车、固定监控点和分别设立在体育馆、育王停车场、汶溪等主要疏运点的视频采集车,组成信息联络网,通过3G系统实时向指挥中心传输道路状况及客流信息,并通过GPS智能调度辅助指挥系统对专线车辆实施全程监控和调度。

图为市公交总公司新启用的清明运输调度指挥中心。

(胡建华 毛敏尔 摄)

全市昨天发生森林火情13起

本报讯(孙吉晶 李飞峰)昨天是清明假期的第一天,鄞州、镇海等地的主要墓区迎来扫墓、踏春的人流高峰。各地配备足够的人力

和物资,严阵以待打好清明防火攻

坚战。据市森防指挥部发布的信

息,全市有1.3万余人坚守在巡山、巡查第一线。象山、宁海、奉化、镇海等地已发布禁火令。

昨天上午,记者来到鄞州区天童林场育王林区附近一公墓区,看到身着红色背心,手持喇叭、柴刀

的护林巡山员出入在墓区,告诫扫墓客文明祭祖。

据市森林防火指挥部办公室统

计,昨天,全市发生森林火情13起。

由于扑救及时,到昨天下午5时许,

火均已扑灭,未造成大的森林火灾。

全市昨天发生森林火情13起

本报讯(孙吉晶 李飞峰)昨天是清明假期的第一天,鄞州、镇海等地的主要墓区迎来扫墓、踏春的人流高峰。各地配备足够的人力

和物资,严阵以待打好清明防火攻

坚战。据市森防指挥部发布的信

息,全市有1.3万余人坚守在巡山、巡查第一线。象山、宁海、奉化、镇海等地已发布禁火令。

昨天上午,记者来到鄞州区天童林场育王林区附近一公墓区,看到身着红色背心,手持喇叭、柴刀

的护林巡山员出入在墓区,告诫扫墓客文明祭祖。

据市森林防火指挥部办公室统

计,昨天,全市发生森林火情13起。

由于扑救及时,到昨天下午5时许,

火均已扑灭,未造成大的森林火灾。

全市昨天发生森林火情13起

本报讯(孙吉晶 李飞峰)昨天是清明假期的第一天,鄞州、镇海等地的主要墓区迎来扫墓、踏春的人流高峰。各地配备足够的人力

和物资,严阵以待打好清明防火攻

坚战。据市森防指挥部发布的信

息,全市有1.3万余人坚守在巡山、巡查第一线。象山、宁海、奉化、镇海等地已发布禁火令。

昨天上午,记者来到鄞州区天童林场育王林区附近一公墓区,看到身着红色背心,手持喇叭、柴刀

的护林巡山员出入在墓区,告诫扫墓客文明祭祖。

据市森林防火指挥部办公室统

计,昨天,全市发生森林火情13起。

由于扑救及时,到昨天下午5时许,

火均已扑灭,未造成大的森林火灾。

全市昨天发生森林火情13起

本报讯(孙吉晶 李飞峰)昨天是清明假期的第一天,鄞州、镇海等地的主要墓区迎来扫墓、踏春的人流高峰。各地配备足够的人力

和物资,严阵以待打好清明防火攻

坚战。据市森防指挥部发布的信

息,全市有1.3万余人坚守在巡山、巡查第一线。象山、宁海、奉化、镇海等地已发布禁火令。

昨天上午,记者来到鄞州区天童林场育王林区附近一公墓区,看到身着红色背心,手持喇叭、柴刀

的护林巡山员出入在墓区,告诫扫墓客文明祭祖。

据市森林防火指挥部办公室统

计,昨天,全市发生森林火情13起。

由于扑救及时,到昨天下午5时许,

火均已扑灭,未造成大的森林火灾。

全市昨天发生森林火情13起

本报讯(孙吉晶 李飞峰)昨天是清明假期的第一天,鄞州、镇海等地的主要墓区迎来扫墓、踏春的人流高峰。各地配备足够的人力

和物资,严阵以待打好清明防火攻

<p